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Тема урока: «Деепричастный оборот».
Тип урока: урок «открытия» новых знаний.
Задачи:
1. Продолжить знакомство с разделом деепричастие. 
1. Способствовать  развитию речевой компетенции; развитию  логического мышления, памяти.
1. Обучающиеся должны научиться правильно выделять деепричастный оборот, аргументированно отвечать, доказывать своё мнение, рассуждать, делать выводы, работать с дополнительными источниками знаний.
Планируемые результаты:  
Личностные:
•формирование коммуникативной компетентности; 
• ценностного отношения к слову как средству свободного выражения мыслей.
Метапредметные:
• учащиеся получат возможность овладеть основами самоконтроля, самооценки; 
• принятия решений и осуществления выбора в учебной деятельности;
• читать и  слушать, извлекая нужную информацию, а также самостоятельно находить ее в материалах учебников, словарях.
• задавать вопросы, отвечать на вопросы;
• формулировать собственные мысли.
Предметные:
•учащиеся научатся опознавать деепричастный оборот; 
• расставлять знаки препинания в предложениях с обособленными членами предложения, выраженными деепричастными оборотами, в том числе сложных случаях обособления.

Ресурсы  урока 
Учебно-методические: УМК: Т.А. Ладыженская, М.Т. Баранов, Л.А. Тростенцова «Русский язык. 7 класс» - М., «Просвещение», 2017;  орфографические словари, раздаточный материал: тексты, таблицы, карточки.
Материально-технические: компьютер, презентация к уроку
                                          
                                                 Ход урока
Организационный момент.

Хочу идти по жизни не спеша,
Любуясь ею, ожидая чуда,
Чтоб замирала радостно душа
В мелодии, звучащей ниоткуда. (На слайде) 
  2.Формулирование темы и цели урока

- Деепричастный оборот – это деепричастие с зависимыми словами. В предложении является обстоятельством.

	ЗНАЮ
	ХОЧУ УЗНАТЬ

	•Что  такое деепричастие.
•Морфологические признаки деепричастия.
•Синтаксическая роль деепричастия.
.


	•Деепричастный  оборот.
      • Составлять предложения с деепричастными оборотами.
• Расставлять знаки препинания в предложениях с деепричастными оборотами.



Учитель: прочитайте текст, найдите деепричастия  и все слова, которые к ним относятся. 
[image: 0_79a67_bd68de44_orig]
     Снежинки, кружась в вальсе, падают и падают с неба. К утру вся земля, покрывшись глубоким  белым ковром, стала похожа на невесту.  Деревья и кусты, одевшись в ослепительно белый свадебный наряд,  были великолепны.  Подойдя к окну, я увидел первый чисто-белый снег и, любуясь заснеженной природой, подумал:  «Какой чистый белый!»


Учитель:
- Если мы говорим:
«Я прочитал книгу и отнес ее в библиотеку», то сообщаем о двух разных действиях. Если же скажем: «Прочитав книгу, я отнес ее в библиотеку», то речь идет уже об одном действии (отнес), а второе (прочитав) выступает как сопутствующее первому, выраженному глаголом. Действия, называемые глаголами, самостоятельны, независимы друг от друга. Мы их можем употреблять в разных предложениях. «Я прочитал книгу». «Я отнес ее в библиотеку».

-Деепричастные обороты самостоятельно употреблять нельзя: мысль останется незаконченной.
– Какова роль деепричастий и деепричастных оборотов в речи?
Деепричастия и деепричастные обороты употребляются в разных стилях речи. Они разнообразят речь, делают ее более емкой, выразительной, передают различные смысловые оттенки.
 3. Актуализация знаний учащихся
[image: 0_747ce_15be35ae_orig]
Физкультминутка. Предлагаю вам поиграть, нужно хлопать в ладоши, когда прозвучит деепричастные обороты.
Весёлые крики, сделав уроки, играя мячом, выученное правило, записав задание, поработать с пользой, составив схему, определяя орфограмму, весёлые ребята.
Лингвистическая разминка. (Работа в парах)
[image: 0_79a66_b253ab4c_orig]
Игра «Четвертый лишний» (найти лишнее слово, объяснить свой выбор)
1. Раздумывая, задумавшийся, написана, откликнувшийся                                                             2. Зарождаясь, направив, отдающий, умея                                                                                                    3. Понимая, обнимать, помогая, сочувствуя
 Учитель:
- Предлагаю вам тест с выбором ответа. (Взаимопроверка)

[bookmark: _GoBack]Тест.
1. Деепричастие отвечает на вопросы:
А) Что делал? Что сделал?
Б) Что делая? Что сделав?
В) Каков предмет?
2. Укажите, признаки какой части речи имеет деепричастие.
А) Глагола и прилагательного.
Б) Наречия и прилагательного.
В) Глагола и наречия.
3. Деепричастие – 
А) изменяемая часть речи.
Б) неизменяемая часть речи.
4. Продолжите предложение: 
Деепричастие с зависимыми словами называется ___________________________________
5. Укажите, на месте каких цифр должны стоять запятые в предложении:
Орел (1) расправив (2) крылья (3) взлетел со скалы.
А) 1,  2, 3
Б) 1, 2
В) 1, 3
6. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.
А) Ребята, сбежавшие наверх, смотрели на новенького.
Б) Виноград вился карабкаясь по соседним деревьям.
В) Вот бегает дворовый мальчик, в салазки Жучку посадив.
Ключ:1. Б), 2. В), 3. Б), 4. Деепричастный оборот, 5. В), 6. Б)

	Оценка
	Ошибки

	«5»
	0 ошибок

	«4»
	1-2 

	«3»
	3-4

	«2»
	Более 4х.



	Оценка
“5” 
“4”
“3”
“2”
	                           Ошибки
              0
                 1–2
                  3– 4
                           более 4-х


                4. Организация познавательной деятельности
Задание: работа по восстановлению текста. Допишите текст, вставляя вместо пропусков деепричастия и деепричастные обороты. Расставить пропущенные знаки препинания. Перед вами картина И.К. Айвазовского «Ниагарский водопад». (Работа в группах)
Мощные потоки воды ___________ устремляются вниз с огромной высоты. Они __________ неостановимо бегут на перегонки ___________________ . Вот они ___________ переливаются под лучами солнца, а вот ___________ сливаются с темными скалами. Кто разгадает тайну? Кто укротит стихию, которая ____________________ веками удивляет человека?
Слова для справок: устремляясь вперёд и вперёд; шипя и пенясь; дробясь; взлетая; покоряя своим величием; сливаясь.
[image: ВОДОПАД]
Учитель:
- Ребята, где находится Ниагарский водопад? Кто знает? 
(На реке Ниагара в Северной Америке)
- Какова композиция картины? (Композиция картины построена широко и свободно, а еле заметные человеческие фигурки, разместившиеся на вершине скалы , приумножают впечатление грандиозности происходящего).
Задание: перестроить и записать предложения в соответствии со схемой.
Волны играют друг с другом, взлетают, спорят с ветром.
1.Волны, (деепричастие) и (деепричастие), (сказуемое).
2. Волны (сказуемое) и, (деепричастие), (сказуемое)
Игра «Найди пару!» 
(задание выполняется устно, ученики находят свои пары, Выраженные фразеологическими оборотами. Задания написаны на листочках) 

Мчаться быстро                             затаив дыхание
Слушать внимательно                   не покладая рук 
Трудиться упорно                         сломя голову
Ничего не делать                           сидеть сложа руки
Плохо, лениво                                спустя рукава
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5. Рефлексия
Учитель: Какова роль деепричастных оборотов в тексте? 
Деепричастные обороты более выразительно дописывают, дорисовывают основное действие. Показывают экспрессию движения, ярче подчеркивают динамику событий.

	Причастный оборот
	Деепричастный оборот

	х сущ.
Ветерок, пролетевший над садами, зашумел жёлтыми листочками деревьев.
- Что называется причастным оборотом?
Причастие + зависимые слова
	Пролетая над садами, ветерок 
х глаг.
зашумел жёлтыми листочками деревьев.
- А что называют деепричастным оборотом?
Деепричастие + зависимые слова


На столах у ребят листочки с кругами. Они окрашивают: «зеленый» цвет – было легко и интересно; «желтый» цвет – было трудно, но интересно; «красный» цвет – было трудно и неинтересно. 

[image: Рефлексия 4]
                                             6.Домашнее задание:
1.Составить небольшой текст – описание по картине И.К. Айвазовского «Девятый вал».
2.  Из текстов художественной литературы выписать 4 предложения с деепричастным оборотом.

Учитель:
- Ребята, я хочу закончить свой урок таким стихотворением.
Вот закончен наш урок,
Прозвенит сейчас звонок.                                      
Все трудились, не ленясь,
Не медля, не торопясь.
Говорили, улыбаясь,
Отвечали, не торопясь.
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